

Сети Сантьяго - зеленый свет!

Существует необходимость совершенствования международных механизмов по устраниению потерь и ущерба

16 ноября в рамках 29-й сессии Конференции сторон Рамочной конвенции ООН об изменении климата (COP29) состоялось мероприятие на тему «Расширение масштабов климатических действий по потерям и ущербу: обеспечение полноценного функционирования сети Сантьяго».

Выступивший на мероприятии президент COP29, министр экологии и природных ресурсов Азербайджана Мухтар Бабаев заявил, что в последнее время больше остальных от изменения климата страдают Пакистан, Конго и страны Карибского бассейна и что жертвами стихийных бедствий становятся мирные жители.

По словам министра, он встречался и беседовал с людьми из этих регионов в рамках COP - в свете изменения климата их положение действительно весьма печальное.

«Важно, чтобы сеть Сантьяго и дальше укрепляла свои усилия и находила решения по смягчению и устранению потерь и ущерба. Потому что сеть Сантьяго играет существенную



роль в устраниении потерь и ущерба. В то же время существует необходимость совершенствовать международные механизмы. Следует также отметить, что сеть Сантьяго добилась определенного прогресса в этой области», - заявил президент COP29.

Другие выступившие на мероприятии отметили, что последствия изменения климата все сильнее ощущаются в мире, что приводит к потерям и ущербу, особенно в развивающихся странах. Была подчеркнута важность создания институциональной архитектуры для поддержки особо уяз-

вимых развивающихся стран в целях предотвращения потерь и ущерба.

Отмечена важность совершенствования глобальной системы поддержки в области потерь и ущерба, в частности международных механизмов, тематических экспертных групп, сети Сантьяго, созданной в рамках Варшавских международных механизмов, и Фонда для возмещения потерь и ущерба, который предоставляет всестороннюю поддержку развивающимся странам для эффективного реагирования на потери и уже нанесенный или прогнозируемый ущерб.